Projekt feladat.
Sajat elektromos energiaigényem ellatasa napelem panelokkal.

El6szo:

A 21. szdzadban az emberiség egyre igényesebb és kényelmesebb , Foldlakéva” valt, igy egyre tobb és tobb
az energia felhasznalasi igénye.

A fosszilis energiaforrasok (szén, fa, foldgaz stb ...) kifogydban vannak, az atomenergiatdl sokan elzarkéznak
(holott jelen pillanatban ez a legjobb alternativa az emberiség energia igényére), ezért kérnyezetkimélg,
illetve megujuld energiaforrasokat keresiink. Egy kénnyen elérheté energiaforrds a Napenergia. Nagyon
sokan szerelnek manapsag napelem paneleket a haztetére, gardzstetbre. Ezzel egyrészt csokkentjik a sajat
rezsi kiadasunkat, mdsrészt tesziink annak érdekében is, hogy a kdrnyezetszennyezd, fogyd, fosszilis
energiaforrasok felhasznalasat hattérbe szoritsuk.

Ebben a projektfeladatban az a cél, hogy az eddigi fizika tudasodat felhaszndlva kalkulald ki és érvekkel
tdmaszd alad, hogy a személyes, dltalad haszndlt elektromos fogyasztok energiaigényét mekkora méreti
napelem panelekkel tudnad megoldani. (Szorgalmiként utana nézhetsz, hogy ez majd mennyire éri meg
Neked, de ez mar kézgazdasagtan és nem fizika!)

A feladat megfogalmazasa:

Gyljtsd Ossze, hogy melyek azok a személyes hasznalatu elektromos eszkozeid amelyeket rendszeresen
hasznalsz!

Javaslat: ird 6ssze, hogy sajat szobadban milyen elektromos eszkdzok taldlhatdk, olvasd le réluk, illetve nézz
utana ezek névleges teljesitményének! (elég, ha a vilagitast biztositd fényforrasokat, Laptop, szamitdgép, TV..
adatait regisztralod, de kérésem, hogy szdmitasaidban legaldbb harom eszkdz szerepeljen!)

Szamold ki, hogy ezek az eszkdzok egy év alatt mennyi energiat hasznalnak! (Amennyiben maximalista vagy
becslld meg az eszkdzok napi atlagos hasznalati idejét. Ha nem akarsz ezzel foglalkozni vedd ugy, hogy az
0sszes eszkodzt a nap 24 érajaban folyamatosan hasznalod!)

Napjainkban a legolcsdbb napelempanelok a képen lathaté Ugynevezett
monokristdlyos sziliciumbdl (félvezetd anyag) késziilt panelok, melyek 5
inches élhosszUsagu négyzet alaku celldkbdl allnak. (1 inch = 1hivelyk =1
coll = 2,54 cm). Egy ilyen cella hatdsfoka legtobb 20%-ra tehet§, ami azt
jelenti, hogy a ra esé napenergia 20%-at hasznositja, tehat ebbdl lesz az
elektromos energia. (Félvezet6krdl jové évben tanulunk.)

A napsugdrzas foldfelszinre esé fényteljesitménye 1mW/mm?= 1 Sun, ami

azt jelenti, hogy a fénysugarakra merélegesen allitott fellletre felhétlen .'.'"..'I".
id6ben ekkora fényteljesitmény jut (ezt az értéket nevezik Napallanddnak). !

Szamold ki, hogy hany db. 5 colos napelemcella, illetve mekkora feliiletli napelem panel fedezné a sajat
energia szikségletedet egy teljes évre szamitva?

Szdmitasaid soran vedd figyelembe a kovetkez6ket:

e Egy év leforgasa alatt mekkora a napos 6rak szama? (keress erre vonatkozé adatokat a Neten!)

e A napos 6rakban a fénysugarak valtozo szoggel esnek a panelekre még akkor is, ha a tarté felilet
(tet8) optimalis d6lésszogben helyezkedik el (tervezés!). Ezért a napelempanelok ilyenkor kevesebb
energiat tudnak hasznositani! Ha erre vonatkozé adatot nem taldlsz a neten, vedd ugy, hogy
amennyiben a napos érakban mindig meréleges iranybdl torténik a napelem panelok megvildgitasa,
a napelem ImW/mm? energiat hasznosit, egyébként a délésszdg valtozasa miatt szamolj dtlagosan
ennek a 20% - val!



Megjegyzés: A napelemek egyendaramot termelnek melyet valtbaramma kell alakitani. Erre szolgdlnak az
ugynevezett inverterek. Ezek draga alkatrészek és az élettartamuk is kérdéses még (legaldbbis szamomra).
Ezért megfontolandd, hogy a napelempanelek telepitésének koltsége mennyi idé alatt térlil meg? Ha ugy
vessziik, hogy a jol tervezett rendszer fedezi az éves energia

sziikségletlinket, azaz nulldsra hozza ki a villanyszamlankat

vajon mennyi id6 alatt tériil meg a befektetett 6sszeg?

Allitdlag egy kozépkord csalddfenntartéonak megéri ez a -
befektetés, kérdés, hogy vajon nyaron a napos orakban

megtermelt, el nem fogyasztott energidt amit a rendszer
visszataplal az orszagos rendszerbe ugyanolyan aron fizetik-e

vissza nekiink, mint a télen meg nem termelt orszagos haldzatrél
elhasznalt energiat?

x
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Ha a valasz igen, vajon hosszu tavon ez fenntarthatd-e,

inverter electric panel meter

figyelembe véve, hogy amennyiben az emberiség nagy szamban
telepit sajat tulajdonu paneleket vajon a nydron megtermelt és fel nem hasznalt 6sszenergiat az ipar fel tudja-
e maradéktalanul haszndlni (mert ugye a megtermelt energia taroldasa nem megoldott kérdés!) Ha nem kerl
felhasznalasra mi lesz vele? Ezen el lehet gondolkodni!

A kidolgozasokat flizetben vagy word dokumentumban lehet elkésziteni! A flizetben elkésziilt munkdakat
hataridére, befotozva kérem!

A hatdridé hosszu ezért kérem ne kapkodd el a téma kidolgozasat, olvass, érdeklédj, gy(jts informacidkat,
majd osszeszedetten logikus gondolatmenettel fejtsd ki a témat. A terjedelme szerintem nem kell tobb
legyen 1,5 — 2 oldalndl. Minden szamitast, kovetkeztetést indoklassal lass el, legyen minden laikus szamara
kovethet6 a kifejtésed!

Szivesen olvasom a barmilyen nem( véleményeket a feladatokkal kapcsolatosan, akar plussz pontért! Ezeket
a dolgozat végén megjegyzésként fogalmazd meg!

Az értékelésnél figyelembe veszem az igényességi szempontokat is!

J6 elmélkedést és sikerélményt kivanok a kutatasban!



